

# 北海港或因诉讼承担逾7000万损失

◎本报记者 彭友

北海港今日公告称,2008年2月13日,公司接到天津市第一中级人民法院关于农行天津南开支行因借款合同纠纷一案起诉该公司的文书,法院已裁定冻结、查封北海港相关资产。如果败诉,北海港将可能承担7190.62万元损失。

有关文书显示,北海港于2006

年9月为天津市德利得物流有限公司在农行天津南开支行的贷款合计6900万元提供连带责任保证担保,贷款于2007年9月到期,但天津市德利得物流不能依合同约定按时还款。为此,农行天津南开支行起诉北海港,请求法院判令公司偿还贷款本金6900万元及利息290.62万元。

据悉,农行天津南开支行已提出了财产保全申请,法院已裁定了冻结

北海港合计6900万元的银行存款或查封、扣押同等价值的财产,并执行查封了公司9宗土地使用权及冻结了银行账户的存款13.46万元。

北海港表示,公司经核查未发现公司档案中留存关于该项担保的会议资料,未发现召开董事会和股东大会的会议决议的书面记录。根据监管部门有关文书认为,天津德利得集团有限公司在受托经营北海港期间,利

用公司为其控股企业天津市德利得物流提供担保。北海港向上述两家公司进行交涉,要求其尽快解除公司的担保责任。公司已向北海市公安机关报案,公安机关已经正式受理并进入刑事侦查程序。

公告表示,北海港将向天津市第一中级人民法院申请复议,请求驳回农行天津南开支行对公司的起诉以及诉讼保全申请,解除对公司的全部财产

保全措施;同时,公司将积极开展充分的应诉准备工作。

北海港分析,本次法院执行查封和冻结公司资产,给公司的银行抵押贷款和日常经营资金结算带来不便。本项涉诉案件如果败诉,公司将可能承担损失合计7190.62万元,公司另外可向天津市德利得物流有限公司追索赔偿损失;如果胜诉,公司将不承担上述银行贷款的连带保证责任。

## 两中小板公司 延期披露年报

江苏琼花将原定于2008年2月18日披露的年报延迟一天披露,即2008年2月19日披露。

科陆电子首次预约的年报披露时间为2008年2月16日,现变更为2008年2月27日。(彭友)

## 广州控股粤电力 参股电厂机组投产

广州控股今日公告,公司参股25%的广东汕尾发电厂项目一期工程第二台600兆瓦发电机组已于2008年2月11日顺利通过168小时试运行,进入商业运行阶段。根据广东省物价局通知,广东汕尾发电厂项目两机组含脱硫费用的上网电价为0.4532元/千瓦时。

粤电力今日公告称,公司参股25%的广东红海湾发电有限责任公司所属的汕尾发电厂2号机组(60万千瓦燃煤机组)已于2008年2月11日顺利通过168小时满负荷试运行,该机组同日移交商业运行。根据广东省物价局通知,该机组含脱硫费用的上网电价为0.4532元/千瓦时(含税)。(应尤佳 彭友)

## 雅戈尔将发 18亿短期融资券

雅戈尔今日公告,近日中国人民银行核定公司发行待偿还短期融资券总额为18亿元,该限额有效期至2009年1月底。公司将按照有关规定,于2008年2月底前发行总额为18亿元的短期融资券。(应尤佳)

## 海马股份 部分股权遭质押

海马股份日前接到第一大股东——海南汽车有限公司的通知,海南汽车为中信银行深圳分行对公司公开开发的8.2亿元海马转债担保提供反担保,将其持有的公司有限售条件股份2.96亿股质押给中信深圳分行。该股权质押登记手续已在中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司办理完毕,股权质押期限为5年零6个月,自海马转债发行之日(即2008年1月16日)起计。(彭友)

## 长安汽车增资 长安福特马自达

长安汽车今日公告称,长安福特马自达汽车有限公司拟将其注册资本从29343.9万美元增加到35143.9万美元,其中公司以自有资金向其增资2900万美元,该事项已获国家商务部商资批准。本次增资完成后,长安福特马自达股权结构为:长安汽车占50%,福特亚太汽车控股有限公司占24.5%,福特汽车(中国)有限公司占10.5%,马自达汽车株式会社占15%。(彭友)

## 暂停上市在即 \*ST威达股价起伏疑似陷阱

◎本报记者 徐锐

今天极有可能是\*ST威达的最后一个公开交易日了。然而昨天,从下跌3.17%到上涨2.89%,\*ST威达股价再现“大震荡”。

昨日,\*ST威达低开迅速拉升,此后在几笔超500手大单的抛压下,其股价最高跌幅曾达到3.17%,但在11点之后一系列的小密集买单又将股价迅速拉升,最高

涨幅达2.89%,最终收盘报收于7.35元,上涨1.24%。在5%的涨跌幅限制内,\*ST威达居然打出6.06%的振幅。

由于\*ST威达2006年年报中涉及“资产减值准备计提问题”、“交易真实性问题”、“关联方占用资金的问题”等诸多问题,中国证监会深圳监管局于2007年9月下达了限期整改通知,但由于未能按期完成整改,\*ST威达已于2007年12

17日起被实施退市风险警示处理。同时根据相关规定,公司若在2008年2月17日以前仍未完成整改,其股票将于2月18日起暂停上市,而暂停上市2个月以后仍未完成整改或虽完成整改但未能在规定期限内提出恢复上市申请,\*ST威达将被终止上市。

根据\*ST威达最新公告,虽然公司已经初步完成整改的内部工作,并正将整改结果申请深圳证监

局验收,但由于验收过程也需要时间,因此不出意外的话,今天将是\*ST威达的最后一个公开交易日。而若在暂停上市期间公司整改报告未能通过,其将终止上市。

“虽然昨日股价上涨,但其内盘交易数明显高于外盘,加之几笔醒目的大手抛单,不排除有部分投资者在\*ST威达暂停上市前夕借高股价套现离场的可能,从而远离这个‘烫手山芋’。”分析人士称。

### ■公告追踪

## ST金杯做“小动作”谋大发展

◎本报记者 应尤佳

ST金杯近来动作不断,继上月宣布用以资抵债的方式减免了2.1亿元不良贷款之后,公司近日又宣布了与上海汽车变速器有限公司和沈阳华晨金杯汽车有限公司签署了合作框架协议,战略重组了公司持股48.61%的合资企业沈阳上汽金杯汽车变速器有限公司的消息。

这些动作看起来都算不上什么大事,但是发生在ST金杯身上,却颇让资本市场产生了几分敏感,这个消息一出,公司股价连涨三日。有业内人士指出,这是公司在进行整顿治理以期更大发展的举措。

这“更大发展”说来空洞,但落在ST金杯身上却实有所指。随着去年ST金杯的实际控制人华晨集团在美股市场上铩羽而归,ST金杯的地位突然变得重要起来。华晨集团旗下有三个上市公司:ST金杯、申华控股和在港上市的华晨中国。申华控股多为投资性资产,生产型资产并不多,不适合集团的整体上市,而华晨中国又回归A股未果,因此资本市场的焦点顿时聚焦到ST金杯身上。

已有不少业内研究员分析,如

果华晨集团有意实现国内市场的整体上市,则ST金杯可能成为首选。

不过,虽然ST金杯自去年上半年扭亏以来经营情况大有好转,但是依然有不少历史问题尚待解决。而最使公司头疼的就是历史欠债问题。目前公司仅银行呆账就有5亿元,而公司的总负债更是高达10亿元之多。“这个问题不解决,公司的向上发展就难以保证,更妄谈整体上市了。”有分析人士向记者表示。去年底,ST金杯1亿多元的负债流拍曾让投资者的期许一度落空。今年1月,公司公布了去年的减债情况,ST金杯偿还工行南站支行现金1.17亿元,以物抵债3.9亿元,而工行南站支行、工行南京支行双方减免ST金杯和另两公司的贷款利息共计2.1亿元。

就这样,公司用以资抵债的方式偿还了部分欠债,又有大额债务获得减免,业内人士表示,虽然目前公司的债务问题要彻底解决还有困难,但是可以看出公司正在一步步努力解决这个棘手的问题。

正在公司债务重组如火如荼之际,公司宣布了这项战略合作计划。

公司计划将持股48.61%的合资企业沈阳上汽金杯汽车变速器有限公



司变速器规划纳入华晨金杯动力总体规划中;同意上汽变速器让上海汽车股份有限公司在上汽金杯的51.4%股份后,转让其在上汽金杯的1.4%股份给华晨金杯,ST金杯转让在上汽金杯的部分股份给华晨金杯。这样一来,形成上汽变速器在上汽金杯占50%股份,ST金杯和华晨金杯在上汽金杯占50%的股份结构。有不愿透露姓名的分析人士告诉记者,这是一个信号,这说明公司正在理顺产权关

系,他认为这是公司在为今后华晨集团的整体上市做前期准备。

ST金杯2005年、2006年两年亏损,但公司2007年上半年已实现扭亏,公司的主营业务正步入发展期。民族证券的曹鹤研究员日前分析认为,公司年报扭亏应该不成问题,若此,届时摘帽也属理所当然。摘帽之后公司如果要谋整体上市,无论从形象上还是股价上,总比顶着ST帽子去做定向增发更为合理。

### ■公告解读

## 投资焦煤企业 四川圣达要自给自足

◎本报记者 王璐

四川圣达董事会日前决定向焦化行业上游进军,延伸产业链。这种布局不仅可以保证其控股子公司生产有充足的原材料,在一定程度上也有利于控制生产成本,保证公司的盈利能力。

据四川圣达昨日发布的公告显示,其2月13日的董事会已经审议通过了关于公司和控股子公司四川圣达焦化有限公司共同投资设立达州圣达能源有限公司的议案。根据议案,四川圣达将和控股子公司四

川圣达焦化有限公司共同投资设立达州圣达能源有限公司。达州圣达能源有限公司注册资本为6000万元,其中四川圣达现金出资4200万元,占注册资本70%的比例;圣达焦化有限公司现金出资1800万元,占注册资本30%的比例。新设立的公司拟经营原煤采购和销售、煤炭洗选及销售。

之所以设立该公司,主要是为了解决四川圣达焦化有限公司的原材料焦煤供应问题。四川圣达表示,目前原材料焦煤供应形势持续偏紧,因此新设的公司将作为四

川圣达焦化有限公司的原材料焦煤的供应基地。

资料显示,四川圣达是一家主要从事原煤采选、焦炭及其系列产品、焦炭贸易的公司,经过重组,公司产业明确、主业突出,拥有100万吨焦炭产能,是四川乃至西南地区最大的煤化工企业。目前,公司经营方式包括子公司四川圣达焦化有限公司和攀枝花市圣达焦化有限公司生产销售的焦炭及其系列产品,孙公司华坪县圣达工贸有限公司的原煤采选,公司本部经营焦炭及其他贸易业务等。

圣达焦化主要从事捣固焦、硫酸铵、煤焦油、粗苯、瓷磚、玻璃纤维等的生产、销售,该公司前不久刚刚进入国家发展和改革委员会公告的符合准入条件的焦化生产企业名单(第三批)。

此次,四川圣达与圣达焦化共同投资设立达州圣达能源有限公司作为后者生产原材料的供应基地,将使圣达焦化的原材料采购渠道进一步得到优化调整,也将降低圣达焦化的采购成本,并提升公司的资金使用效率和资产盈利能力,可谓一举多得。

### ■视点

## S\*ST兰宝 国有股权将再度竞拍

◎本报记者 丁丁

根据吉林省中成拍卖有限公司公告,长春君子兰集团有限公司持有的S\*ST兰宝国有法人股88749558股将于2月16日恢复拍卖重新走上拍卖台,这不仅是S\*ST兰宝新生的必由之路,也是新《破产法》实施后,进入司法程序的全国首例破产重整案例。不过,从目前的情况看,有拟参与者对有关拍卖程序的相关细节还存有疑惑。

S\*ST兰宝因连续三年亏损,于2006年5月暂停上市,当时亏损总额高达12亿元。2007年4月,其债权人上海美东房地产有限公司向长春市中院提出破产申请。2007年6月14日,经高法、证监会等部门批准,长春市中院受理此案,S\*ST兰宝成为新《破产法》实施后首家进入破产重整的上市公司。2007年12月,长春市中院裁定批准S\*ST兰宝重组计划,终止其破产程序。2008年1月3日公司公告,第一大股东长春君子兰集团有限公司所持有的公司全部国有法人股88749558股将被拍卖。公司希望借此引进战略投资者,实现恢复上市之目的。

S\*ST兰宝的破产重整引起一些公司的关注,并希望参与,但由于该破产重整案是新《破产法》实施后的首个案例,缺少规范性的样本,具有一定的探索性,法院以民事裁定的形式准予重组。因而在确认债权后,股权拍卖成为重要环节。但在吉林省中成拍卖有限公司发出的拍卖须知中,有要求“竞买人一旦竞买成功后,将按其竞得股份全部36.92%国有法人股股份的比例,对S\*ST兰宝可能存在的或有债务承担代偿责任”字样,这表明拍卖标的具有不确定性,更谈不上是一个净壳。同时在竞买人条件中要求“竞买完成后代偿长春高新技术产业发展总公司为S\*ST兰宝垫付的偿债资金,并要求竞买人在2月14日前向委托人缴纳1.9亿的保证金,但取得高新技术公司书面豁免的除外。”一些拟参与者对这一条款感到有些疑惑:哪种情况豁免,哪种情况不豁免呢?因而认为缺少透明度。

## 张江高科 去年业绩同比增133%

◎本报记者 应尤佳

张江高科今日公布了公司的2007年年度报告,在公布年报的同时还给了投资者一份每10股发1.8元红利的“红包”。

公司2007年度实现营业收入12亿元,同比减少7.72%,利润总额5.5亿元,同比增长50.59%;实现归属上市公司股东的净利润3.8亿元,同比增长了133.3%,每股收益达0.31元,同比增长了133.3%。公司拟以2007年度末总股本121566.9万股为基数,向全体股东每10股派发现金红利1.80元,共计分配股利2.19亿元。2007年度,公司不进行公积金转增股本。

公司表示,主营业务收入有所下降主要是公司在园区房地产销售上有所保留,2007年度公司房地产销售实现的营收较2006年减少20649万元,而园区房产租赁量价共升使2007年度实现的租赁营收较2006年度增长近七成。

公司营业利润实现增长的一大主因是公司2007年度投资取得了可观的收益,被投资公司期内经营业绩提升而产生的权益法下确认投资收益及交易性金融资产处置收益同比均有大幅增长,两项收益分别为16660万元和9345万元。此外年报还显示,公司房地产业主营业务毛利率去年提高了12个百分点。

公司预计,2008年主营业务收入将为21亿元,其中房地产业务预算实现收入约18亿元,占预算主营业务收入总额的八成以上,继续成为利润贡献的支柱行业,而公司的商品贸易业务将有所收缩。

## 宁波华翔 归还募资8900万元

◎本报记者 陶君

宁波华翔今日公告,2月14日,公司已经用流动资金8900万元归还到募集资金账户,去年将非公开发行股票募集的1.6亿元用于补充流动资金,期限为2007年8月15日到2008年2月13日,此前公司已经归还了7100万元。

证券代码:002120 证券简称:新海股份 公告编号:2008-002

## 宁波新海电气股份有限公司第二届董事会第十二次会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

宁波新海电气股份有限公司(以下简称“公司”)第二届董事会第十二次会议于2008年2月4日以邮件和电话通知的方式送达公司全体董事。本次会议采取现场方式召开,应参加表决的董事9人,实际表决的董事9人。会议的召开符合《公司法》及《公司章程》的规定。会议以记名表决的方式,审议并一致通过了以下决议:

- 一、以9票同意,0票反对,0票弃权审议通过了《关于设立新海(柬埔寨)有限公司的议案》
- (一)设立方式概述
- 1.公司名称(暂定):中文:新海(柬埔寨)有限公司 英文:XINHAI(CAMBODIA)CO.,LTD
- 2.设立地址:Phum Trapeang Chermeng, Khom Perk, Srok Angsnuol Kandal, Cambodia
- 3.公司性质:有限责任公司
- 4.注册资本:108万美元
- 5.股东及出资方式:新海股份100%投资。其中以现汇投资75万美元,以设备投资33万美元(自有资金)。

- 6.经营范围:打火机、点火枪、电器配件、电子元件、塑料制品的制造;打火机、点火枪、塑料制品的批发、零售;自营、代理货物和技术的进出口业务。
- 7.经营期限:10年
- 8.组织机构:设执行董事1名,由公司总裁华加隆先生兼任。

公司本次对外投资是为了进一步提高公司在国际市场的竞争力,公司凭借经济实力和技术的优势,以现有的关键技术、技术和半成品在境外设立加工生产企业,有效降低生产成本,增强市场竞争力,扩大产品销售,提高企业经济效益。

因柬埔寨生产成本低廉,投资环境优越,该项目预期收益良好,风险小,项目建成后每年可生产打火机2.4亿只,预计销售1600万美元,带动出口600万美元。

虽然本公司已经拥有多个异地子公司的管理经验,但由于该项目是本公司第一次在境外设立生产型子公司,对境外的相关法律法规尚不能完全熟悉,对境外子公司的管理缺乏经验,该公司的运营可能存在一定的风险。

(三)此项对外投资须经国家外汇管理局宁波市分局和宁波市对外贸易经济合作局等相关政府部门批准后方可实施。

二、以9票同意,0票反对,0票弃权审议通过了《关于设立新海欧洲有

- 限公司的议案》
- (一)设立方式概述
- 1.公司名称(暂定):中文:新海欧洲有限公司 英文:XINHAI EUROPE BV
- 2.设立地址:Matheneserlaan 195, 3014 HB Rotterdam, The Netherlands
- 3.公司性质:有限责任公司
- 4.注册资本:280万美元
- 5.股东及出资方式:新海股份100%以现汇投资280万美元(自有资金)。

6.经营范围:打火机、点火枪、礼品及相关产品的技术与交流、信息咨询、代理进出口业务及相关投资

7.经营期限:10年

8.组织机构:设执行董事1名,由董事柳荷波女士兼任。

(二)设立目的,存在风险及对公司的影响

欧洲市场是公司的重要市场,巩固和开拓欧洲市场对公司具有重要的战略意义。随着公司未来业务的不断拓展,公司在新产品、新技术等方面与国外厂商的合作交流的机会日益增多。公司通过在欧洲设立全资子公司作为对外

技术交流与合作的窗口,可以更加直接的了解国际同行发展的最新信息,有利于进一步整合进口商,缩短销售环节,逐步建立公司自主控制的销售渠道,为进一步开拓国际市场,扩大市场份额打下基础,也可以为公司进一步国际化积累经验,为公司实现成为世界行业前三强的战略目标奠定坚实基础。荷兰作为欧洲重要的国家之一,经济发达开放,人民友好,政府办事效率高,国际贸易和航运等物流业发达,可以非常便利地辐射欧洲其他国家和中亚、非洲等其他地区,所以在荷兰设立公司对公司发展战略目标的实现具有十分重要的意义。

从荷兰的投资环境、市场、经济效益等方面分析,该项目能充分利用国际市场,发展对外贸易,增加外汇收入。

虽然公司已有多年对外交流和国际贸易经验,但由于该项目是本公司第一次在境外设立投资贸易公司,对境外的相关法律法规尚不能完全熟悉,对境外投资贸易公司的管理缺乏经验,该公司的运营可能存在一定的风险。

(三)此项对外投资须经国家外汇管理局宁波市分局和宁波市对外贸易经济合作局等相关政府部门批准后方可实施。

宁波新海电气股份有限公司 董事会 二〇〇八年二月十四日